



Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 30 мая 2024 года, № 22 (9721)

31 мая – День памяти жертв политических репрессий Кровавая память эпохи

Массовые политические репрессии и голод 30-х годов минувшего столетия повлекли гибель огромного количества казахстанцев, что нанесло непоправимый вред демографическому и интеллектуальному потенциалу страны. В нашем районе по политическим обвинениям было расстреляно 67 человек.

Что лежит в основе слова «репрессия»? В нем скрыто поведение, подразумевающее подавление, насилие и угрозу - все то, что способствует удержанию человека в страхе с целью управления им.

В те страшные годы государственная система безжалостно уничтожала инакомыслящих. Репрессированные обвинялись в национализме, вредительстве, саботаже и шпионаже в пользу иностранных государств. Частыми были обвинения в антисоветской агитации и пропаганде, которые нередко исходили от других граждан - соседей, сослуживцев и просто знакомых.

Символом жестокости и цинизма тех лет был Акмолин-

ский лагерь жен изменников родины, куда этапировали близких родственников, жен и детей политических заключенных.

Небывалой трагедией в истории страны стал голод 1931-1933 годов.

В результате перегибов и изъятия скота у населения в Казахстане погибло более полутора миллионов человек. Более 600 тысяч казахов покинули пределы страны. Политика властей вызвала вооруженные выступления, которые подавлялись.

В 30-40-х годах проходила массовая депортация народов на территорию Казахстана. За годы репрессий в Казахстан было сослано свыше пяти

миллионов человек.

Осенью 1937 года сотни тысяч корейцев, турок, иранцев, курдов и азербайджанцев были переселены в республику. В годы Великой Отечественной войны в страну были депортированы немцы, греки, чеченцы, ингуши, карачаевцы, балкарцы, крымские татары и другие народы. Для многих народов, пострадавших от тоталитаризма, казахская земля стала настоящим домом.

Мужество и терпение наших предков позволили достойно пройти тяжелейшие испытания и сплотиться в единую нацию.

Память о колоссальных человеческих жертвах и жестоком драматизме тех лет оставила трагический след в



сердцах жителей страны.

Созданная комиссия по реабилитации жертв политических репрессий призвана восстановить историческую справедливость в отношении безвинно пострадавших казахстанцев.

В стране сформирован единый государственный фонд хранения исторического материала, касающегося эпохи репрессий 20-50-х годов XX века.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

1 июня – Международный день защиты детей ЗАЩИТИМ ДЕТСТВО



Соблюдение и уважение прав ребенка - одна из основ развитого и гуманного общества.

Международный день защиты детей был утвержден в 1949 году Международной демократической федерацией женщин. Это решение было поддержано Организацией Объединенных Наций, приоритетным направлением которой является защита детства. В 1950 году уже в десятках стран праздник отмечался как Международный день защиты детей.

В Казахстане в 1994 году была ратифицирована Конвенция «О правах ребенка». Ее базовые требования стали основой правовой системы по защите детей в стране. В республике приняты

законы, защищающие права детей на всех уровнях. В соответствии с Конституцией Республики семья и дети находятся под защитой государства.

В Законе «О правах ребенка в Республике Казахстан» закреплены права детей на жизнь, охрану здоровья, неприкосновенность их достоинства, необходимый уровень жизни, образование, имущественные права, государственную помощь, отдых и досуг. На защите прав ребенка стоит Кодекс Республики Казахстан «О браке и семье».

Однако сегодня в обществе много проблем, требующих безотлагательного решения. В детской среде возрастает агрессивность, вандализм подростков. Детские стрессы приводят к росту психических расстройств, суицидам. Вызывают беспокойство ранние вредные привычки, такие как курение, алкоголизм, наркомания и другие. Для решения этих и других

насуточных проблем при Министерстве образования и науки создан Комитет по охране прав детей, который реализует государственную политику в этой сфере.

1 июня - торжество, которое создают для детей взрослые. Для большинства детей праздник ассоциируется со счастливым началом летних каникул, возможностью отдохнуть, заняться интересными делами.

Для ребят из социально незащищенных слоев проводятся благотворительные акции. Благотворительные организации активизируют работу по сбору средств в помощь больным детям, прежде всего тем, кто борется с тяжелыми заболеваниями. Детей поздравляют в семьях, готовят угощения и подарки.

В детских учреждениях организуются утренники, посещение кинотеатров, парков, аттракционов и другие развлечения.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ, посвященных Международному дню защиты детей

1 июня, 10:00, Тәуелсіздік алаңы - фестиваль детского рисунка на асфальте «Сүйікті қалам»;

11:00, Тәуелсіздік алаңы - театрализованная праздничная программа «Живет на планете народ веселый – дети»;

13.00, большой зал РДК - спектакль «Волшебник Изумрудного города».

Спортивные мероприятия:

4 июня, 10:00, ФОК «Jitiqara arena» - легкоатлетическая эстафета.

Также будет организована праздничная торговля.

КОСТАНАЙСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Кардиологи | Аритмолог | Невропатолог

ХОЛТЕР ЭКГ, СМАД
проверка ЭКС всех видов | установка ЭКС

Реабилитация после инсульта

УЗИ - сердца, артерий шеи
- артерий и вен нижних конечностей
на аппарате экспертного класса

Проводим реабилитацию для пациентов после инфаркта миокарда и операций на сердце за счет Фонда медицинского страхования

УЗИ и оперативное лечение
артерий и вен нижних конечностей
сосудистая хирургия

Коронарография, стентирование сосудов за 1 день
kardiocenter-kostanay.kz

Все виды анализов крови
@cardiocenter_kostanay
т. 8 (7142) 399-103,
г. Костанай, 1 мая, 151 (корпус 1)

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «АВАНГАРД» НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Стоимость подписки для физических лиц на полугодие - 1700 тенге. Для пенсионеров, студентов, безработных - 1500 тенге.

Для юридических лиц - 5000 тенге.

Подписаться можно в редакции газеты «Авангард» по адресу 6-62, у наших почтальонов, в отделениях «Казпочты» в дни выдачи пенсий, у общественных распространителей. Все справки по телефону 2-38-56. Спасибо нашим преданным читателям, оставайтесь с нами!!!